

## 葛校長率團赴澳洲 訪3姊妹校強化交流

即時

【本報訊】為深化與澳洲姊妹校學術交流，關心本校大三出國、交換研習及雙聯學制學生生活及學習狀況，校長葛煥昭日前率領國際事務副校長陳小雀、工學院、AI創智學院暨精準健康學院院長李宗翰、商管學院院長楊立人及國際處國際暨兩岸交流組組長朱心瑩，拜訪姊妹校西雪梨大學（Western Sydney University, WSU）、昆士蘭大學（The University of Queensland, UQ）及昆士蘭理工大學（Queensland University of Technology, QUT），除進行座談交流，並就深化合作事宜進行意見交換與討論。

<br />

<br />

葛校長說明，本次拜訪的姊妹校，在各大世界大學排名均有優異成績，尤其是西雪梨大學，為THE世界大學影響力排名第一的大學。國際化為本校三化教育理念之一，維持姊妹校間的良好合作關係，並為學生爭取更多雙聯或交換的機會，協助他們拓展國際視野與學習空間是十分重要的任務。此外還可讓國內學生知道，淡江擁有一些國際知名的姊妹校，且能藉由交換或雙聯等方式到這些大學留學，成為吸引他們就讀淡江的重要因素之一。他表示本次姊妹校之行的成果豐碩，除與各學校繼續維持良好合作關係，在擴大雙聯學制的合作及爭取交換生名額方面均有所斬獲，也希望學生爭取機會出國學習，開拓視野之餘還能加值畢業競爭力。

<br />

訪問團10月6日抵達雪梨後，隨即與本校10位在雪梨國際管理學院大三出國的觀光系學生餐，了解他們在當地的學習與生活情形，葛校長勉勵學生善用留學期間自我充實，學生們也特別準備卡片感謝校長。10月8日一行人拜會駐雪梨台北經濟文化辦事處（TECO in Sydney）處長吳正偉，葛校長分享本校國際化成果，以及「AI+SDGs= $\infty$ 」的教育願景及辦學理念。吳正偉除肯定本校辦學成果及招生佳績，更進一步邀請本校學生參與辦事處舉之活動，並提供更多留學澳洲的協助。

<br />

<center>



<font color="#670400">葛校長（左3）一行人拜會駐雪梨台北經濟文化辦事處處長吳正偉（左4）。（圖／國際暨兩岸事務處提供）</font>

</center>

<br />

8日下午拜訪西雪梨大學，為本次訪問澳洲姊妹校的第1站。兩校於2018年締結姊妹校，交流項目除了交換生，本校另為該校客製化環境永續短期課程。行程首先安排與本校2位交換學生下午茶會，接著由該校校長Professor George Williams A0接待並主持座談，安排商學院副院長Professor Stella Huiying Wu、人文學院副院Associate Professor Ruying Q、國際處主任Ms Jo Byng等同仁進行交流。

<br />

座談聚焦於強化兩校情誼及開展未來的合作項目，本校提出雙聯學制如2+2及1+1雙碩士等計畫，並介紹新型專班，提供產學獎助金及實習津貼等，讓學生可以在臺灣學習並在企業工作，發展職業生涯。該校則介紹學院特色，並針對1+1雙碩士提出1年修課及1年做研究的規劃，同時討論人文學科和教育學領域的合作機會，尤其在語言學和英語培訓等領域，希望與本校進一步合作。最後由兩校校長代表續簽學術交流及交換生協議書，校長感謝接待之餘，並誠摯邀請Professor George Williams A0於2025年參加本校75週年校慶，進一步邀請擔任75週年校慶校長論壇講者，分享該校THE世界大學影響力世界第一的經驗。

<br />

<center>



<font color="#670400">本校與西雪梨大學續簽學術交流及交換生協議書，由葛校

長（左）與西雪梨大學校長Professor George Williams AO代表簽訂。（圖／國際暨兩岸事務處提供）



葛校長（左2）一行人與本校在西雪梨大學交換生茶敘。（圖／國際暨兩岸事務處提供）

訪問團10月9日飛往布里斯本，10月10日拜訪昆士蘭大學。兩校於2007年締結姊妹校，交流項目包括大三出國及雙聯學制。本校於97年度開始薦送大三出國學生赴該校，目前有3名學生於該校就讀，迄今共薦送69名學生大三出國學生赴該校。雙聯學制方面有工學院學碩雙學位及碩士雙學位、商管學院碩士雙學位等項目，本校學生自97學年度赴該校研修，目前有5名學生於該校就讀，迄今共薦送67名學生赴該校，計53名取得雙學位。

行程包括校園參訪、學生茶會、兩校交流，並拜會該校校長Professor Deborah Terry AC。目前於該校研修的8名學生包括3名資工系大三出國學生、1名資工系碩士班雙學位、3名商管學院碩士班雙學位及1名土木系學碩雙學位生，出席與訪問團師長見面，分享留學昆士蘭大學的生活點滴。座談部分，除穩固現行合作，也進一步討論擴大交流項目，擴及更多院系造福學生。另外，本校自101學年度起共選送39名教師赴該校參與英語授課種子教師培訓，該校因疫情後不再進行培訓故暫緩，座談中也討論此項目恢復的可能性。中午由該校國際事務副校長Mr. Brett Lovegrove宴請本校訪問團，餐後安排拜會該校校長Professor Deborah Terry AC，並邀請2025年參加本校75週年校慶。



<font color="#670400">葛校長（左）一行人拜會昆士蘭大學校長Professor Deborah Terry AC。（圖／國際暨兩岸事務處提供）</font>



<font color="#670400">葛校長一行人與本校在昆士蘭研修學生茶敘。（圖／國際暨兩岸事務處提供）</font>

</center>

<br />

10月11日拜訪昆士蘭理工大學，兩校於2007年締結姊妹校，交流項目包括交換生、大三出國及雙聯學制。本校自103學年度開始薦送學生赴該校交換，目前有1名學生於該校就讀，迄今共薦送11名學生。大三出國部分，本校於100學年度開始薦送學生赴該校，目前有6名學生於該校就讀，迄今共薦送18名學生大三出國學生。雙聯學制部分有資傳系學士雙學位、商管學院及資工系碩士雙學位。本校學生自104學年度赴該校研修，目前有4名學生於該校就讀，迄今共薦送50名學生，計44名取得雙學位。

<br />

昆士蘭理工大學由校長Professor Margaret Sheil A0接待並主持座談，另安排校園參訪、學院交流及學生茶會。座談中兩校校長分別介紹學校現況，Professor Margaret Sheil A0特別提到該校2025年將成立澳洲第一所原住民研究學院、與美國麻省理工學院的企業浸潤國際合作、與BMW公司的產學結盟，各學院皆重視與產業的連結及實踐，正如該校標語：the university for the real world。葛校長也特別說明本校世界大學排名成績及機器人競賽佳績，以及原住民族學生資源中心等，盼兩校能在相關領域進一步交流，並邀請該校參加本校75週年校慶。學院交流方面則由雙方學院師長續談兩校學士及碩士雙聯學制合作、國際副校長陳小崔亦爭取114學年度新增一名交換生名額；學生茶會中，學生除分享學習所得，也就學分認抵及成績計算等項目提出討論，會後該校國際處人員宴請本校，為兩校交流，以及訪問團拜訪澳洲姊

妹校行程畫下完美句點。







淡江時報